



「萬千氣象看中華」精彩節目深受市民歡迎 非遺手藝及賀回歸展品熱爆維園

為慶祝香港回歸祖國27周年，香港各界慶典委員會在維園舉辦「萬千氣象看中華」主題活動，設有豐富中華文化特色的展覽及表演，吸引不少市民參觀。有受邀從瀋陽來港參展的手藝人說，香港市民熱情，對中華傳統技藝有興趣，與香港市民歡慶七一感到開心。

知名古典傢具藝術家攜20套新時代古典傢具作品參展，包括以香港回歸為主題的作品《同夢》，傳達希望香港回歸祖國後越來越繁榮的殷切希望。有市民讚活動有意義，可親身體驗中華傳統文化魅力。

大公報記者 易曉彤(文) 林少權(圖)

場內設六大主題展覽，展示全國多地的非物質文化遺產和文創產品，吸引不少市民駐足圍觀，深受歡迎。在場內的中國傳統文化展示區，設有三組古代文創玩具打卡裝置，包括高5米的七巧板龍鳳裝飾、大型中國象棋盤及象棋、巨型彩色魯班鎖，吸引市民打卡留念。香港特色展區設有大型紫荊花休憩區，還有散落在球場上高低有序的紫荊亭，在陽光照射下花影處處，浪漫氣氛十足。

市民盧先生對每個主題展覽都興趣十足，不時拿出相機拍照。他大讚展覽意義非凡，可現場體驗和感悟傳統文化的魅力。

知名古典傢具藝術家參展

在「殊香世界」主題展覽區，「心·傳—陳玉樹新時代古典傢具藝術展」展出知名古典傢具藝術家、四君子藝術中心主席陳玉樹近年創作的《同夢》、《松風》、《祥瑞》、《鶴鳴》等多套新時代古典傢具作品，將作品中蘊含的博大精深的中華文化、源遠流長的中華文脈呈現在觀眾面前，當中備受矚目的是以香港回歸為主題的《同夢》。陳玉樹說，《同夢》主桌馬蹄腿回紋桌，桌子的四條腿代表四海，象徵萬眾一心，四足也表示海納百川，有容乃大，象徵決中華民族的大國風範，代表偉大祖國；櫈子是回紋龜足櫈，造型猶如漢字「回歸」的「回」，櫈下龜足諧音「歸」，桌椅組成了「回歸祖國」。

陳玉樹又說，《同夢》造型上，回紋桌與四個回紋櫈在平面展開，各代表港、澳、台、僑，中間一個大的回紋桌代表祖國，四個回紋櫈以回紋桌為中心，俯視呈「回」字形展呈，代表無論是港、澳、台還是僑，大家緊緊圍繞在強大祖國的周圍。

在「錦繡山河」主題展覽區，擺放了許多代表遼寧省的文創產品和工藝品，亦有來自當地的非遺匠人展示非遺作品並進行現場展示。來自瀋陽的方氏皮箱雕刻技藝第五代傳承人張文歌受邀參展，展銷其刻滿吉祥浮雕圖案的手工皮箱。張文歌說，方氏皮箱雕刻技藝被列為省級非物質文化遺產，今次來港參展還專門製作了皮質的小風車，雕刻上代表瀋陽四季的桃花、荷花、菊花和雪花，深受香港市民歡迎。

市民在維園舉辦「萬千氣象看中華」主題活動，吸引不少市民參觀。大公報記者林少權攝



掃一掃有片睇



▲在維園舉行的「萬千氣象看中華」主題活動上，參觀市民盛讚活動有意義。大公報記者林少權攝



►陳玉樹表示，作品《同夢》造型象徵大家緊緊圍繞在強大祖國的周圍。大公報記者林少權攝



▲場內設六大主題展覽，市民可現場體驗和感悟傳統文化的魅力。大公報記者林少權攝



▲活動展示全國多地的非物質文化遺產和文創產品，市民興趣濃厚。大公報記者林少權攝

七一好去處

「萬千氣象看中華」維園慶回歸

- 展現中華優秀傳統文化和現代創新發展
- 日期：即日起至7月2日
- 地點：銅鑼灣維多利亞公園

七一無人機匯演賀回歸

- 日期：7月1日晚上8時半至9時半
- 地點：荃灣海濱長廊近海安路

親子水樂慶回歸嘉年華

- 大型嬉水遊戲包括水槍迷宮、水上滾筒及充氣水池等
- 日期：上午9時至下午12時半
- 地點：青衣東北公園人造草地足球場

元朗區慶祝香港特別行政區成立二十七周年嘉年華

- 嘉年華會節目包括舞台表演及攤位遊戲
- 日期：7月1日13:30-17:00
- 地點：天水圍銀座廣場及天水圍公園

青協領袖學院「青協領袖學院同樂日」

- 法院及粉嶺園限定導賞團；免費藝術及遊戲體驗攤位
- 日期：上午10時至下午6時
- 地點：粉嶺馬會道302號香港青年協會領袖學院

細看中西區微型展

- 展出22件微縮模型，包括文武廟、半山般咸道英皇書院等
- 日期：即日起至7月8日上午9時至下午9時
- 地點：金鐘太古廣場L1層Park Court

大公報記者整理

活動多優惠多 全城歡度七一

【大公報訊】記者易曉彤報導：今日是香港回歸27周年，政府與社會各界推出一系列特別優惠及活動，多個場地免費開放，食、玩、買都有折扣。有市民打算參觀故宮館，亦有市民打算一日三餐都要光顧有優惠的食肆，開心過七一。有市民說，感覺香港越來越好，社會更繁榮穩定，兩地交往更頻繁和便利。有市民說，對香港前景大有信心，亦感受到香港的文娛活動更多姿多彩。

今日全港各區有多項慶回歸27周年的活動，政府轄下多個設施場地免費開放，電車、輕鐵以及多條渡輪航線免費搭，更有過千間食肆提供美食優惠，七一折或優惠套餐等活動。今日除了有升旗儀式外，多區均有文藝匯演、嘉年華，以及無人機表演等特色活動。

M+和故宮館免費入場

市民盧先生打算在今日周圍逛逛，並去參觀免費入場的M+和故宮館，他還打算趁假期，相約家人一同到有七一優惠的茶樓飲茶。盧先生說，香港回歸27周年，感覺香港與內地的交流越來越頻密，兩地的交通亦更加便捷，北上旅遊更加方便，平時會相約朋友到深圳一日遊。在生活上，盧先生亦認為大有轉變，「現在出街更加安全，起碼不會亂」，他希望香港越來越好。

市民王小姐稱讚七一活動豐富，今日打算約朋友去廟街和山頂遊玩，一日三餐都要光顧有七一優惠的食肆。王小姐對香港回歸27周年表示「很激動和開心」，她說，以前有社會運動時，覺得很黑暗。但香港有國家做後盾，加上23條立法，香港社會現在各方面都很穩定。無論是教育或就業，各方面都重回正軌，出街不用再擔驚受怕。「希望明天會更好，香港會更好。」

王小姐又說，雖然香港工作競爭大，但有挑戰才有進步，加上國家對香港的支持，將免稅額提高，無形中帶動香港經濟、旅遊的發展，她對香港的經濟發展很有信心。

市民孫先生3年前來港讀碩士後，認為香港提供了一個很好的發展機會，於是決定留港定居，從事金融方面的工作，「香港作為內地和國際的金融中心紐帶，其地位不可或缺，包括內地將數字人民幣向全國推行，香港也是不可或缺的輸出口」，他並打算未來10年內也會留在香港發展。

孫先生說，以前香港社會沒有像現在這麼和諧共處，但近年覺得已經變得非常好了，「完全沒看到以前在電視劇和論壇上所提到的不和諧的地方」。他又說，香港現在的文娛活動更加豐富多彩，市面氛圍很活躍。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在社交平台表示，海洋公園亦推出折扣優惠，自己早上到海洋公園，並與遊玩的市民交談，他們都認為七一海洋公園折扣優惠安排吸引，感受節日氣氛，感到十分雀躍。

入境處新總部婚禮禮堂 新人讚氣氛佳

【大公報訊】記者葉浩源報導：入境事務處將軍澳新總部增設的婚禮禮堂已啟用，截至上星期六（6月29日）已有228對新人預約在這裏舉行婚禮，當中28場婚禮已完成。有新人趁香港慶祝回歸祖國27周年前夕，在此「拉埋天窗」，大讚在這裏舉行婚禮環境好、氣氛好、有儀式感，笑說在香港回歸周年紀念日前一日結婚是「一起同樂！」

昨日是入境處將軍澳新總部婚禮禮堂啟用的首個周日，全日有6對新人預約行禮。來自內地的王先生和王太太，新郎透過優才計劃來港，新娘則已在港生活十多年，他們選擇在香港結婚及成家立室。兩人在星光效果的特色背景牆下進行簽紙儀式，並與親朋好友到新總部多個婚禮主題「打卡位」拍照，記錄人生重要一刻。

228對新人預約

新郎王先生說：「之前有想過在紅棉路婚姻登記處註冊，當得知這裏有新的婚姻登記處，就選擇了來這裏，又選到了這天是香港回歸27周年，就一起同樂！」新娘王太太也點頭隨聲附和：「同樂」。新郎又形容：「感覺這邊環境比中環寬鬆些，氣氛也輕鬆些。」新娘也

表示：「在香港舉行婚禮，會更有儀式感，要往新的階段行進的感覺。」

入境處首席入境事務主任（證件）楊淑兒表示，本港今年首5個月，有約1.9萬對新人註冊結婚。截至6月29日，有228對新人預約在將軍澳婚禮禮堂舉行婚禮，新人在這裏行禮會有所驚喜，並指出疫情已過，相信結婚人數會保持穩定。



掃一掃有片睇

《我們的成長路》首映 展示師生蛻變

【大公報訊】實習記者汪澤妍報導：福建中學附屬學校為慶祝創校十五周年，校內師生、家長及校友特別製作十五周年校慶電影《我們的成長路》，昨日舉行首映禮。片長約50分鐘，內容由十多個真人真事的故事組合而成，主要圍繞一位新入職的老師及一位插班生，在一個學年裏的蛻變。內容貫串學生成長的經歷、為人父母的無奈、父母與子女之間的關係，同學之間的相處，以及年輕老師面對的種種挑戰，觸動人心。

希望家長思考自身角色

福建中學附屬學校校長徐區懿華表示，希望透過電影，引起家長對處理孩子在學校遇到挫折的反思，電影中，母親因女兒欺負同學，被老師通知到學校後，不由分說地衝女兒大聲訓斥。徐區懿華說，家長會用成年人的世界觀去思考，忽略了孩子的真實需求，希望電影能引發家長對自己角色的思考，並從尊重孩子的角度改變教育方式。

電影還展示了學校老師真實的一面，新入職的老師因處理學生突發事務，錯過了母親千叮萬囑必須參加的父親生日宴會，導致父子關係矛盾，承受工作和家庭的雙重壓力。徐區懿華說，希望觀眾藉電影了解老師的辛勞，更尊重和理解老師的工作。

從電影中能看到許多福建中學附屬學校家長、老師和同學的面孔，「緊張」是這些「新」演員們談及拍攝感受時的關鍵詞。飾演插班生姐姐的龐向晴同學說，為了盡快入戲，理解角色愧疚、無措的複雜心情，她想像角色的處境並親手寫下了電影中的道歉信。她在電影中擔任School Leader，她於是觀察學校的School Leader如何處理學生事務，使自己的表演更真實。

飾演插班生的傅梓淳同學說，拍攝期間一直身體不適，這段經歷讓他領悟到堅持的重要性。校長徐區懿華大讚小演員們的表演令人非常滿意。



▲福建中學附屬學校十五周年校慶電影《我們的成長路》首映演員合影。大公報實習記者汪澤妍攝



掃一掃有片睇

▶入境事務處將軍澳新總部增設的婚禮禮堂啟用，新人在此「拉埋天窗」。

